

大窑街道“双轮驱动”打造干事创业热土

烟台东部将崛起花园式产业新城



作为国际生命科学城、牟平新城，中韩（烟台）产业园、国际招商产业园“双城双园”的主战场，今年以来，牟平区大窑街道抢抓发展机遇，以奋进姿态干事创业、建功立业，坚持“园区建设”和“乡村振兴”双轮驱动，全力打造烟台东部花园式产业新城。

园区建设

完善园区基础设施。抓好路网畅通工作，园区内的大展街、三八河路、北关南街部分路段正在施工，接下来将梯次实施东海路、烟霞大街以及崔山大街、玉水河路、天华街、大展街、吕林路等道路贯通工程，全面提升路网基础。

抓好供水设施建设工作。加速推进总投资约9350万元的中水利用工程，建设总长约19公里的中水管道，帮助大展、隆祥、仙坛、荣华、啤酒厂、东部电力等企业解决用水问题。抓好供电设施建设工作。加速推进投资4300万元的10kV电缆线路建设工程，目前东山站2条新增电缆已基本敷设完成，下一步将加快推进区烟墩山站2条新增电缆的敷设工作。同时，已报批投资约7亿元的110千伏沁水变电站，计划2年内投入使用，建成后将极大缓解园区供电压力。

抓好蒸汽管网改造工作。加快建设投资6500万元的蒸汽环网工程，建成后通过双回路的管线可满足企业用热需求。

全力完成土地征迁。搬迁闲置企业4家，累计腾迁石药三期、蓝海发酵等项目用地约240亩，完成东海路1200平方米尾留养殖棚的拆迁工作，为打通东海路断头路扫清了最后一个障碍，15天内整体搬迁西吕村坟墓300余座，再一次展现了大窑速度，解决了超级工厂项目落地的最大征迁难题。下一步，将紧盯沁河家园建设进度，加快推进尹宋周村和南吕格庄村搬迁，为园区发展预留新的空间。结合文化家

园建设，全力推动宁家疃村搬迁工作，打通工商大街交通主动脉。

大力推进项目建设。加快推进总投资74.5亿元的5个省级重点项目。投资46亿元的三峡海上风电项目，目前陆上集控中心已开工，海上风电机完成勘探，正在进行设备组装；投资17亿元的蓝色药谷超级工厂蓝海发酵项目一季度完成四证齐发，目前已开工建设。总投资11.5亿元的荣宠食品高科技产业化基地、未来智能液压核心组件自动化和东宇海洋生物科技项目正在进行场地平整。加快推进总投资39.2亿元的8个市级重点项目。兆光光伏光电配套设备、迪康高铁空气过滤系统、丰金生物科技医美原料生产项目、蓝纳成创新药物项目等已开工建设；丰金生物医美项目，已完成12栋单体封顶，生命岛园区内的辐射防护设备及智能机器人项目已完成1层厂房装修并新上一条生产线；新型核素产品产业化项目正在等待中华人民共和国生态环境部批复；国家人类遗传资源蓝色药谷创新中心项目即将开始装修工程和设备购置；加快推进总投资29.7亿元的7个区级重点项目。投资1.5亿元的仙坛鸿二期项目，正在进行厂房一二层主体施工；投资1亿元的金优水产品

二期，正在办理施工手续；投资21.6亿元的泰海脑机交互智能康复机器人项目，正在进行内部基础装修；投资1.5亿元的烟霞大街道路工程，河道内筑岛施工完成70%。蓝色药谷生命岛园区内的欣科思达药物、FDG 生产销售及核药 CDMO、开放式分子影像 CRO 服务

平台项目正在进行装修方案设计并准备环评资料。加快推进总投资253.4亿元的6个重点后备项目。投资15亿元的石药三期项目，正在进行最后的规划调整；投资170亿元的上海电气海上风电项目，已完成陆上集控中心用地预审，正在推进用海预审；投资60亿元的华能海上风电项目，已完成陆上集控中心用地预审，正在协调路由评审；投资2.5亿元的兴业机械零部件车间项目已取得土地，投资3.86亿元的大展特种纸业项目，正在办理前期手续；投资2亿元的特朗普环保项目已上报土地成片开发方案。

乡村振兴

大窑街道因特殊的地理位置和重要的战略位置，必须要走园区和农村齐头并进的发展路子，只有实现“园区

建设”和“乡村振兴”双轮驱动，大窑才能全面发展。

谋划一个示范镇。3月份，大窑街道以全市第三名的成绩顺利完成首批“市级乡村振兴示范镇”创建工作，将全力构建“一核四区”的产业发展布局，建成“陆海联动”的乡村振兴示范镇。一核即特色产业核心区。以仙坛股份、荣华集团为龙头，延长加深畜禽养殖加工产业链，以金优食品、东宇海珍品为突破，培育壮大海洋食品加工产业链，延链健圈，促进产业提档升级。四区：滨海发展前沿区，依托蛤堆后、东山北头、西山北头、西埠庄四个沿海村庄，以及新晋网红打卡地——爱往度假养马岛露营地等滨海自然资源，重点发展海洋产品养殖加工、滨海旅游、生态康养娱乐等产业。循环农业先行区，依托高家山、胡家庄等11个村的林果种植业和白羽肉鸡养殖业，完善标准化、规模化农品种种植模式。特色林果示范区，依托卢山和南部村庄打造田园综合体，发展农业旅游和传统文化体验等项目。生态林场保育区，结合国土绿化工程实施，大力开展特色经济林和特色林下经济，探索推动苗圃花卉产业发展。

打造一个推进区。为了打造样板区和先行区，大窑街道代表烟台争取到全市唯一的“省级衔接乡村振兴集中推进区”创建资格，15个村列入推进区范围，全面统筹推动“五大振兴”，目前各个项目正在进行基础设施施工。

西里山村路整修项目、河道整治工程项目，已完成控制价测算工作，正在招投标当中。农村人居环境综合提升项目正在进行图纸设计。总投资608.7万元的高家山村“便民大院”、北营城村“孝善大院”、胡家庄村“和美大院”，目前正在规划设计当中。

大窑街道党建引领乡村振兴服务中心项目，正在进行图纸设计，建成后将补齐镇域综合服务短板，促进农村一二三产业融合发展。

（全百惠 孙玉蓉）



一格多员 一人多职 一岗多责

观水镇用好“网格+”跑出网格治理加速度

近年来，牟平区观水镇以平安建设为主线，以提升基层治理和服务效能为导向，以推进网格化治理为抓手，立足改革创新，健全完善“网格+”服务管理新机制，实现基层治理精细化、便捷化、一体化，持续助推乡村治理提质增效。

优化拓展网格体系

充分利用村组活动场所，认真落实“两学一做”、组织生活会、民主评议党员等制度，把村组活动场所打造成集学习教育、便民服务、党群活动、文体娱乐为一体的综合性服务平台。

强化网格员的教育管理，采取集中培训、座谈交流、上门送学等多种形式，加强对理论及重大方针政策的学习教育。同时，通过电话回访、微信群、寄发学习资料等多种形式，切实加强网格员的教育管理。

坚持党建引领基层治理，健全完善组织架构，把党组织建到网格，把党的工作融入网格，党建触角全领域、全覆盖延伸，形成一张互通互利互惠的民生“大网”，推动党建工作在网格中规范化、标准化。

“网格+数据”织密管理信息网

观水镇紧紧围绕“夯实基层基础、创新社会管理、服务人民群众、促进科学发展”的总体要求，整合调动各方资源，全面推行网格化管理，延伸管理服务触角，不断加强规范化建设，建立网格长+网格员+网格助理员“三级网格”，努力构建科学规范、集约管理、运转高效、群众满意的基层网格化工作体系。



网格员常态化走访包联户，摸排群众需求。

政治素质好、热爱农村公益事业、有一定的致富本领、善于做群众工作、乐于吃苦奉献的党员，充实到村民党小组长队伍中。要按照村民小组户数，合理确定党员中心户，一般应在10—15户农户中确定一名网格助理员。

“网格+服务”提升基层治理效能

组织辖区网格员开展企业微信和网格信息平台应用培训，网格员与每户村民建立“一对一”企业微信联系，通过网格APP随时随地录入和调整居民信息，实行居民信息库动态跟踪管理，让居民信息更精准、更精细。

截至目前，观水镇89个网格已与辖区14000余户村民建立企业微信联系，实现

全覆盖。规划建设面积三百余平方米，整合综治中心（网格化服务管理中心）、公共法律服务中心、社会心理服务中心等功能，打造以“法德并举，以和为贵”为主要理念、“一单式+矛调超市”为工作方法的“一站式”矛盾纠纷调解中心。积极统筹整合政法资源，协调公安、卫健等行业调解专家，实行“统一受理、集中梳理、归口管理、依法处理、限期办理”的工作机制，集中力量解决全镇矛盾纠纷。为全镇80个村完善了县域矛盾风险闭环管控机制，及时解决群众的“急难愁盼”。

确保将矛盾化解在源头

积极借力网格员“身处网格一线、贴近网格群众”的工作优势，充分发挥网格员调解矛盾纠纷、构建和谐家园中的“润滑剂”作用，促进各类矛盾早发现、早化解。观水镇深入推进网格建设，全镇优化细化了89个网格，定人、定格、定责，将矛盾纠纷化解列入网格员职责任务清单。培训全镇网格员300余人次，提升了网格员摸排发现和调处化解矛盾的能力水平。

强化网格赋能，深化民警下村、进网格活动，壮大网格力量，确保将各类矛盾纠纷化解在源头、解决在基层、消灭在萌芽。坚持把“一站式”矛盾纠纷调处融入全市基层社会治理工作中心和大局，把“小调解”融入推动基层社会治理法治化的“大格局”。

（全百惠 薛静怡）

基层亮招

人人讲安全 个个会应急

宁海街道开展“安全生产月”系列活动

6月13日，牟平区宁海街道组织金埠街社区安德利物业、通海路社区居民、北翠农贸市场、烟台彩练纺织有限公司等，开展综合消防实战演练培训活动。本次消防演练分模拟火情、疏散逃生、组织灭火、人员搜救、医疗救治、应急科普、急救技能提升等多个环节，让市民们掌握消防疏散的正确方法和扑救初期火灾、灭火器使用等技巧，进一步提高物业居民、辖区企业、人员密集场所的消防安全意识和应对突发事件的处理能力。

为扎实推进安全文化进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭，6月10日，宁海街道工作人员在西郊路社区为社区儿童进行安全出口标志等消防培训，进一步增强了儿童的消防安全意识，帮助他们树立了正确的消防安全观念。同时，宁海街道在“安全生产

月”启动、“安全宣传咨询日”活动等重要时间节点，在通海路社区开展应急安全知识、安全生产法律法规等主题宣传活动，通过悬挂“安全生产月”横幅、现场讲解、发放明白纸和家庭消防安全自查宣传扇等方式开展宣传解读，将宣传氛围“拉满”。

为进一步扎实推进安全生产工作，加强辖区内“九小场所”的安全监督管理，宁海街道召开网格员会议，部署网格员深入开展“九小场所”隐患排查治理专项行动，严防各类事故发生。会后，网格员对沿街商铺发放《生产经营单位全员安全生产责任清单》等九页明白纸，并对电路是否老化、灭火器是否会用、应急通道标识是否张贴等问题进行排查，确保各项安全措施落到实处，真正做到防患于未然。

（全百惠 孙园媛）

浓情端午节 爱暖老人心

牟平区委老干部局组织开展爱心志愿服务活动

端午佳节，艾粽飘香。6月16日，牟平区委老干部局组织老干部爱心家园志愿服务队、老年大学志愿服务队30余人走进莒格庄敬老院开展端午节慰问活动。

老干部爱心家园志愿服务队自发捐款2000元，为老人们送去了精心准备的米、面、牛奶、鸡蛋和时鲜水果等慰问品。敬老院的食堂内，大家亲切地与老人们促膝交谈、嘘寒问暖，详细了解老人们的身体和生活状况，叮嘱他们要注意防暑降温，保重身体。老年大学志愿服务队为老人们带去了葫芦丝、太极拳、二胡、京剧等

精彩的节目，受到老人的热烈欢迎。志愿者用实际行动让老人感受到家人般的关怀，体会到浓浓的关爱之意和温馨敬老之情。敬老院内一片欢声笑语，营造了浓郁的节日氛围。

近年来，牟平区着力打造“银耀红牟”志愿服务品牌，搭建“初老助老”“时间银行”等服务平台。针对年龄较轻的老同志有参与志愿服务的热情、能力和优势，积极引导他们响应新时代文明实践精神，传递社会正能量，展现以价值养老为取向的积极老龄观。

（全百惠 杨鑫 聂欣）



全国第五 省内第一

牟平区中医医院绩效考核走在国内同级医院前列

近日，国家卫生健康委办公厅公布2021年度全国二级公立中医医院绩效考核结果，全国共1525家二级中医综合医院参加考核。牟平区中医医院获评国家监测指标等级A+，得分920.28分，排名全国第五位、山东省第一位，中医医院绩效考核工作已走在全国同级中医医院前列。

自国家开展二级公立中医医院绩效考核以来，牟平区中医医院高度重视该项工作，坚持“以患者为中心”发展理念，认真贯彻落实公立医院改革的各项要求，全院积极开展标准产业化与精细化管理医疗服务，整体效率有效提升，管理成果优势明显。

本次“国考”取得的成绩，是医

院多年来高度重视公立医院绩效考核工作交上的一份答卷，是全体医护人员齐心协力、共同完成的医

院高质量发展的目标。

牟平区中医医院将继续以公立医院绩效考核为抓手，在质量、安全、技术、服务、绩效等维度全面提升精细化管理水平，充分发挥中医药特色，突出功能定位，竭力打破发展瓶颈，多管齐下，扬优势、补短板、强弱项、促提升，聚焦传承创新，着力厚植中医药优势，聚集服务创优，着力改善患者就医体验，聚焦精益管理，着力保证医疗质量安全，在医院高质量发展中跑出新速度、跨越新高度，在国考中不断取得优异成绩。

（全百惠 张善涛）

欣科思达药物项目

安装及装饰工程正式启动

6月17日，位于蓝色药谷·生命岛的烟台欣科思达项目安装及装饰工程正式启动。

仪式上，牟平区领导对项目启动表示祝贺，要求各有关部门坚持政企同心，全面了解项目在建设过程、经营投产、要素保障等方面遇到的困难和问题，帮助企业协调解决痛点堵点，让企业放心投资、安心经营、专心发展。

东诚药业旗下的烟台欣科思达项目将配备真空冷冻干燥机、洗烘灌联动线等先进的设备，进行核药前体药物研发、生产及引进国外新品种在国内的生产载体。公司主营的注射用亚锡焦磷酸钠、注射用亚锡喷替酸等放射性药品配套药盒得到了全国30多家放射性药物生产配送中心和百余家医院核医学科的认可，其中，用于肾显像的注射用亚锡二巯丁二钠为独家品种。放射性药品配套药盒相当于核药的运载器和导航仪，它能

引导核药精准到达人体各部位进

行靶向诊断和治疗，在行业内具有极高的准入门槛。

至此，总投资25亿元的核辐射防护装备及机器人、蓝纳成创新药、欣科思达3个项目已顺利入园启动装修，总投资额10亿元的益泰创新药、新型核素产品产业化开发、FDG 生产销售及核药 CDMO 等项目，年内也将陆续入园启动装修。东诚药业布局的10个项目全部落户达产后，将实现销售收入35亿元以上，利税4亿元以上，一个欣欣向荣的医用同位素及放射性药物产业新高地正在加速崛起。

目前，生命岛园区入驻项目21个、出租面积约13万平方米，佰傲干细胞、清蕊生物、骆华生物、西诚生物、超银生物等一批科技含量高、经济效益好、带动能力强的项目，也将陆续启动入场装修，年底前园区出租率将达到60%。

（全百惠 杨鑫）